

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

A S

Distr.
GENERAL

A/45/355
S/21408
25 July 1990

RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Сорок пятая сессия

Пункт 32 предварительной повестки дня*

ПОЛОЖЕНИЕ В КАМПУЧИИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок пятый год

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства
Индонезии при Организации Объединенных Наций от 24 июля 1990 года
на имя Генерального секретаря

От имени постоянных представительств государств - членов Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) при Организации Объединенных Наций имею честь настоящим препроводить Вам совместное заявление министров иностранных дел стран - членов АСЕАН по камбоджийской проблеме, опубликованное в Джакарте 23 июля 1990 года.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 32 предварительной повестки дня и документа Совета Безопасности.

Нугрохо ВИСНУМУРТИ
Поверенный в делах/Заместитель
Постоянного Представителя

* A/45/150.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Совместное заявление министров иностранных дел стран - членов АСЕАН по камбоджийской проблеме, опубликованное в Джакарте 23 июля 1990 года

1. Министры иностранных дел стран - членов АСЕАН выразили свою глубокую обеспокоенность в связи с тем, что несмотря на многочисленные попытки добиться урегулирования, глобальная тенденция к достижению мира не затронула Камбоджу. Министры иностранных дел высказали сожаление в связи с тем, что стороны в конфликте не смогли положить конец страданиям своего народа и разрушению собственной страны. Все заинтересованные стороны ужесточили свои позиции и отошли от ранее достигнутых договоренностей. Происходит активизация вооруженного конфликта. Министры сочли, что пришло время, когда все стороны в конфликте должны позитивно откликнуться на различные усилия, предпринимаемые в целях достижения мира, и серьезно обсудить всеобъемлющее политическое урегулирование.
2. Они вновь заявили о своем осуждении всех тех, кто несет ответственность за политику и практику периода 1975-1978 годов, которые привели к массовому истреблению камбоджийцев. Они твердо придерживаются мнения о том, что к положению 1975-1978 годов возврата быть не должно. Министры иностранных дел подчеркнули, что ни одной камбоджийской группе не должно быть позволено захватить или удерживать власть силой оружия.
3. Они вновь заявили о своей убежденности в том, что конфликт может быть урегулирован лишь путем мирных переговоров и осудили усилия по достижению военных преимуществ за счет интересов камбоджийского народа. Министры иностранных дел считают, что налицо настоятельная необходимость прекращения огня в качестве одного из ключевых элементов всеобъемлющего политического урегулирования.
4. Министры иностранных дел стран - членов АСЕАН полностью поддержали идею укрепления роли Организации Объединенных Наций в Камбодже. Они подчеркнули наличие нескольких возможных путей к всеобъемлющему политическому урегулированию. До проведения выборов может быть создана временная администрация Организации Объединенных Наций в Камбодже. Можно было бы также создать верховный национальный совет, представляющий все политические течения, который мог бы осуществлять управление Камбоджей в переходный период через существующие административные структуры совместно с Организацией Объединенных Наций. Эти пути приемлемы в том случае, если они позволят камбоджийскому народу сделать выбор путем проведения подлинных, свободных и справедливых выборов под наблюдением Организации Объединенных Наций.
5. Министры иностранных дел убеждены в том, что камбоджийские группировки должны безотлагательно заключить соглашение о создании верховного национального совета в качестве одного из средств достижения национального примирения и всеобъемлющего политического урегулирования камбоджийской проблемы. По их мнению, верховный национальный совет должен состоять из представителей, которые бы пользовались авторитетом среди камбоджийцев, представляющих все политические течения. Они высказали мнение о том, что представительство Камбоджи в Организации Объединенных

/...

Наций представляет собой деликатный политический вопрос и что попытки изменить характер членства Камбоджи в настоящее время, когда еще не создан приемлемый верховный национальный совет, отбросят назад усилия по поиску всеобъемлющего политического урегулирования камбоджийской проблемы. Все министры пришли к согласию в отношении того, что после создания верховного национального совета именно он должен будет представлять Камбоджу в Организации Объединенных Наций. Они высказали надежду на то, что верховный национальный совет, о котором говорится в настоящем совместном заявлении, будет создан до начала сорок пятой сессии Генеральной Ассамблеи.

6. Министры иностранных дел убеждены в том, что Его Королевское Высочество принц Народом Сианук будет и впредь играть ключевую роль в усилиях по скорейшему достижению всеобъемлющего политического урегулирования камбоджийской проблемы.

7. Министры иностранных дел стран - членов АСЕАН обратились к пяти постоянным членам Совета Безопасности Организации Объединенных Наций с призывом продолжить и активизировать свои усилия. АСЕАН будет и впредь координировать свои усилия с пятью постоянными членами и Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций. Министры высказали надежду на то, что двум сопредседателям удастся возобновить работу Парижской международной конференции по Камбодже в возможно более короткий срок. Камбоджийский народ уже слишком долго ждет справедливого и прочного мирного урегулирования. Он заслуживает того, чтобы такое урегулирование было достигнуто сейчас.
